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Vítejte do dalšího vydání našeho výukového newsletteru, 
 
tématem březnového výukového newsletteru je Banking English, neboli bankovní angličtina. 
V rámci bankovní angličtiny bezpochyby využijete komunikaci s klientem, vyjednávání, znalost 
bankovní terminologie, vedení meetingů a telefonování. Vzhledem k tomu, že se blíží období 
podávání daňových přiznání, doufáme, že pro Vás tento exkurz do bankovní angličtiny bude 
přínosem. 
 

JJAAKK  NNAA  „„BBAANNKKIINNGG  EENNGGLLIISSHH““  

Video materiály 
S našimi video materiály se jistě už velmi dobře znáte a víte, jak užitečné jsou při výuce cizího 
jazyka. Excelentní úvod do bankovní angličtiny vhodný i pro naprosté začátečníky najdete na této 
stránce. Specifikem je americká angličtina. Studentem v jazykové škole, kde se právě probírá 
bankovní angličtina, se můžete stát zde. A druhou část s aktivitami naleznete na této stránce. 
Úroveň je zhruba elementary až pre-intermediate. Komunikaci po telefonu si můžete procvičit zde, 
a to na úrovni elementary. Stránku s mnoha krátkými video materiály týkající se financí a 
bankovnictví, a to nejen evropského či amerického, naleznete na této adrese. Vzhledem k tomu že 
většina z nich není primárně výuková, doporučujeme je pro úroveň minimálně intermediate a výš.      

Audio materiály 
Další užitečný způsob jak rozšířit Vaší slovní zásobu v oblasti bankovní angličtiny, stejně jako 
některé dovednosti, které se Vám hodí v této oblasti, je využít audio materiály. Jedním 
z nejobvyklejších problémů, se kterými se setkáte v sektoru služeb, bankovnictví nevyjímaje, je 
jednání s rozzlobeným či stěžujícím si zákazníkem. Ukázkový poslech včetně poslechových cvičení 
najdete zde. Další z kategorie výborných a obsáhlých audio cvičení pokrývající většinu bankovní 
tématiky je na stránkách Audio English. Obsahují dialogy na téma zahraniční měna, cestovní šeky, 
otevření osobního účtu, běžný účet, depozitní účet, karty, šeky, bankovní výběry a mezinárodní 
transfery. Většina z poslechů je vhodná pro úroveň pre-intermediate až upper-intermediate a je 
nutné se nejprve zaregistrovat na stránky Audio English. Na těchto stránkách následně naleznete i 
sadu poslechových kvízů vycházejících z výše zmíněné slovní zásoby. Vřele doporučujeme! Pokud 
Vás zajímají aktuální kauzy z bankovnictví, zkuste tuto stránku z BBC s možností poslechnout si 
reportáž a udělat i malý test na porozumění.  

Textové materiály 
I s textovými materiály se Vaše bankovní angličtina může výrazně zlepšit. A to jak formou 
článků, kvízů či dalších typů cvičení. Svou znalost bankovních slovních spojení si můžete otestovat 
zde v krátkém online testu. Dialog se zákazníkem banky spolu se slovíčky naleznete na této 
stránce. Vhodná úroveň pro oba texty je minimálně pre-intermediate. Pro pokročilejší studenty 
angličtiny se zájmem o bankovní sektor vřele doporučujeme bankovní stránky britského Guardianu. 
Najdete zde nejčerstvější novinky ze světa financí, obchodu a politiky. Krátký kvíz Vaší bankovní 
slovní zásoby objevíte na této stránce, a také zde. Úroveň je vhodná i pro začátečníky či mírně 
pokročilé. Velmi užitečný minislovníček bankovních zkratek používaných v angličtině naleznete na 
této stránce . Další test Vašich pokročilých znalostí bankovní terminologie a jevů můžete objevit na 
této stránce. Pracovní list i s instrukcemi vhodný jak pro učitele obchodní angličtiny, tak pro 
studenty, naleznete v tomto PDF dokumentu. Úroveň intermediate a výš. Stránku o studentských 
kreditních kartách, která obsahuje nejen poslechové cvičení s následným testem na porozumění, 
ale i příslušnou slovní zásobu naleznete na této stránce. Pokud jsou Vaší slabinou grafy, pak 
veškeré informace, slovní zásobu i praktická cvičení najdete na této stránce. Veškeré texty jsou ke 
stažení buď v PDF nebo Word formátu.  
 
 

http://www.youtube.com/watch?v=TKWYAt1bAD0
http://www.youtube.com/watch?v=pBOTeKHIboE&feature=related
http://www.youtube.com/watch?v=wVSE8GYfg3k
http://www.metacafe.com/watch/702726/learn_english_office_phone/
http://www.homebusinessresearch.com/onlinemarketing/video-theme/banking.html
http://www.businessenglishpod.com/2007/06/19/bep-53-adv-%e2%80%93-customer-service-handling-complaints-part-1-empathizing/
http://www.audioenglish.net/english-learning/subject_foreign_exchange.htm
http://www.audioenglish.net/english-learning/subject_travelers_checks.htm
http://www.audioenglish.net/english-learning/subject_opening_a_personal_account.htm
http://www.audioenglish.net/english-learning/subject_current_accounts.htm
http://www.audioenglish.net/english-learning/subject_current_accounts.htm
http://www.audioenglish.net/english-learning/subject_cards.htm
http://www.audioenglish.net/english-learning/subject_cheques.htm
http://www.audioenglish.net/english-learning/subject_bank_drafts.htm
http://www.audioenglish.net/english-learning/subject_international_transfers.htm
http://www.audioenglish.net/english-learning/subject_international_transfers.htm
http://www.audioenglish.net/english-learning/type_roleplay.htm
http://www.bbc.co.uk/worldservice/learningenglish/newsenglish/witn/2008/01/080125_france_fraud.shtml
http://esl.about.com/library/business/bl_vocab_banking1.htm
http://esl.about.com/library/business/bl_dialogue_telephone_banking.htm
http://www.guardian.co.uk/business/banking
http://a4esl.org/q/h/vm/sw-banking.html
http://www.englishmedialab.com/Quizzes/intermediate/money and banking.htm
http://esl.about.com/library/vocabulary/blabbrev.htm
http://www.english-test.net/esl/learn/english/grammar/ai497/esl-test.php
http://www.onestopenglish.com/section.asp?catid=58020&docid=146831
http://www.esl-lab.com/credit/creditcardrd1.htm
http://www.eslflow.com/describinggraphstables.html
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SSTTUUDDIIUUMM  JJAAZZYYKKŮŮ  PPŘŘII  PPRRÁÁCCII  
Téma březnového jazykového okénka se zdá triviální – studium jazyků při práci. Ale mnoho 
dospělých pracujících studentů jazyků má pocit, že jejich pokrok není příliš velký, že slovíčka se do 
paměti ne a ne uložit a že tu gramatiku se prostě niky nenaučí. Jejich častá otázka pak zní: „jak 
často se učit, kolikrát týdně a jak dlouhé lekce, aby studium bylo skutečně efektivní?“ 
Pokusíme se tuto otázku komplexně zodpovědět.  
 

Kolikrát týdně je ideální mít výuku cizího jazyka? 
Obecně platí, že čím slabší je Vaše znalost, tím častěji je potřeba ji posilovat. Minimum pro výuku 
s učitelem jsou dvě až tři lekce týdně spolu s adekvátní domácí přípravou. Pokud míváte čas jen na 
jednu lekci týdně, berte to jako udržovací záležitost, podobně, jako když chodíte jednou týdně do 
posilovny. Na druhou stranu vhodným studiem doma se dá leccos dohnat i předehnat!  
 

Jak dlouhé lekce? 
Standardní lekce většinou trvá 45, 60 nebo 90 minut. Pokud míváte výuku uprostřed pracovní 
doby, pak jsou jednoznačně vhodnější lekce minimálně 60ti minutové, ale ideálně 90ti minutové, 
neboť člověku většinou chvíli trvá, než přestane myslet na práci a začne se soustředit na jazyk. Na 
druhou stranu, pokud máte volbu mezi např. jednou 90ti minutovkou a dvěma 60ti minutovkami 
týdně, pak jednoznačně volte častost nad délkou. Ve výuce jazyků totiž platí, že opakování matka 
moudrosti. 
 

Je domácí příprava nutná? 
Valná většina pracujících klientů má problém s vypracováváním pravidelných domácích úkolů. A 
není divu – po osmi a více hodinách práce si chce člověk většinou spíše odpočinou a věnovat se 
rodině než vypracovávat úkoly. Ale věřte, že se tato zvýšená námaha bohatě vyplatí. Úkoly Vám 
pomáhají udržet si znalosti nabyté v hodinách a při nízké hodinové dotaci výuky pro Vás mohou být 
i významným zdrojem pokroku ve výuce.   
 

Jaká domácí příprava je vhodná? 
Mnoho lidí si pod pojmem domácí příprava představí především domácí úkoly a memorování 
slovíček, ale jsou i mnohem zábavnější způsoby jak si udržet a rozšířit své znalosti mezi dvěma 
hodinami. Například sledováním cizojazyčných filmů s původními (ne českými) titulky. Nebo si 
zkuste vyhledat text ke své oblíbené cizojazyčné písničce a přeložit ho. A nebo si pro dlouhé zimní 
večery nebo lenošení na dovolené zakupte zjednodušenou četbu, kterou na těchto stránkách 
pravidelně představujeme. A pokud máte doma internetové připojení, určitě využijte webové 
odkazy z našeho výukového newsletteru. 
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RREEVVIIEEWW::  

NEW INTERNATIONAL EXPRESS PRE-INTERMEDIATE 
Level: pre-intermediate 
Oxford University Press 
 
Presents grammar through international contexts, for students to analyze and 
formulate the rules. This title focuses on English for socializing, telephoning, and 
participating in discussions, enabling learners to communicate confidently in work-
related situations. 
 

SSOOUUTTĚĚŽŽ::  
Odpověď na následující otázku v českém nebo anglickém jazyce zašlete na adresu soutez@ceet.cz 
a můžete vyhrát učebnici obchodní angličtiny New International Express Pre-Intermediate od 
nakladatelství Oxford University Press. Z Vašich odpovědí vylosujeme jednoho výherce. 
 

Otázka:  
Jakými způsoby si můžete zlepšovat svou znalost cizího jazyka mimo pravidelné lekce s 
lektorem ? 
 
Výherce únorové soutěže: Karel Kučera z Densa 
 
 

mailto:soutez@ceet.cz
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